

“Saludo a Franco”: ¡¡ Arriba España !!

En Asturias siguen nuestras tropas haciendo prisioneros a centenares

Los rojos siguen presentándose a nuestras líneas

En los frentes de los Ejércitos del Centro y Sur, sin novedades dignas de mención

Palma tributó ayer un entusiasta recibimiento al Vice-Almirante Excmo. Sr. Don Francisco Moreno Fernández

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy

EJERCITO DEL NORTE.

En Asturias también hoy se han hecho centenares de prisioneros con armamento, siendo asimismo muchos los milicianos que siguen presentándose.

EJERCITO DEL CENTRO:

Tirotes y cañoneos en los frentes de Madrid y Aragón y sin novedades en los demás. En total se han presentado hoy a nuestras filas, 31

soldados y milicianos enemigos, la mayor parte de ellos con armamento.

EJERCITO DEL SUR:

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca 27 de Octubre de 1937. 2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El general jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.

Que no puedan creer nuestros valientes que les olvidamos. Lo creerán si sufren. Para evitarlo, trabaja en la «campaña de abrigo del combatiente» de la Delegación de Frentes y Hospitales. Los puntos que tejan tus agujas hacendosas, mujer española, son el mejor recuerdo para los que por todas nosotras combaten y triunfan. Ellos piensan en ti; demuestra tu que no les olvidas. Ora y trabaja.

FIESTA DE LOS CAIDOS

29

Ante el micrófono de Radio Mallorca pronunció anoche el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. señor Sancho el siguiente parlamento:

29 de Octubre, Fiesta íntima, sentimental de la Falange, fecha gloriosa en la Historia nueva y heroica de la Patria. Día escogido para tributar el homenaje a los caídos, a los que con su sangre moza y brava han regado las tierras de la España que moría.

29 de Octubre, Tienes para la Falange el recuerdo vivo y emocionado de su nacimiento a la vida española. Porque aquella mañana de octubre, la juventud que acudía a José Antonio, con Ruiz de Alda y García Valdecasas, tenía el gesto temerario de ponerse en pie de guerra en un ambiente hostil, podrido y estéril.

Allí la Juventud se encontró con la Verdad de España, y por esa Verdad ha derrochado, en alardes de patriotismo y de fe, su sangre bullente de ardores e impacencias.

España se salva, y se salva por esa Juventud que cae cada día, alegremente, exaltadamente.

Vamos a rendir, el día 29 de este mes de la Raza, de la Virgen del Pilar, de la Falange, del Caudillo y del Imperio, un homenaje sencillo, sentido, fervoroso, a los caídos antes de esta segunda Guerra de Reconquista, y a los Muertos de esta Gran Cruzada, llena de gestos y de heroísmos.

Será la del 29 una fiesta de coranes, de sentimientos, de emociones: Fiesta de nuestro Espíritu.

Levantaremos un gran Altar, severo, magestuoso. Ante él debiera desfilar todo Palma, todo Mallorca si posible fuera. Y llevar flores, muchas flores, que son pleitesía, homenaje de amor; y rezar por las almas de los que cubren sonrisas su guardia sin relevo; sonrientes, porque ven que su sacrificio no es estéril, que con su sangre han germinado bosques azules, mares de brazos en alto, entre canciones de Guerra y de Amor.

Palma debe engalanarse con banderas, colgaduras y crespones.

Nuestra solidaridad espiritual con los Caídos por la Patria tiene que ser no sólo interior, sino exterior, tiene que salir a la calle, al aire libre, por ventanas y balcones de nuestros hogares.

Palma debe asistir a la Misa que en este Altar se rezará por la mañana. Y ante este Altar, que tendrá por marco la arquitectura sobria del Consulado de Mar,—hoy Cuartel con un nombre glorioso de la Falange—y las palmeras de un paseo nuestro que miran al Mar Nuestro, elevar los corazones al Dios de los Ejércitos y decirle: Señor, por la sangre de todos nuestros Muertos, salva a España, protege al Caudillo. Tú nos lo has dado, Señor.

Que no falte en el Altar, mujercita buena, tu oración y tu flor, por sencilla que sea; que si tú eres humilde y la flor es como tú, mas han de agradecerlo los que cayeron por España, los que murieron para darte una vida mejor. No quieras que esté un instante solo, el Altar de los caídos. Piensa que te contemplan desde el Cielo, sobre los luceros, los que allí rinden guardia eterna.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. os invita a todos al acto necrológico que se celebrará al anochecer (seis y media) en el Teatro Principal.

Palabras de viejos camaradas, recuerdo vivo de nuestro pasado de lucha y de dolor; nuestra Oración a los muertos; canciones de camaradería guerrera... todo sonará a gloria en este amanecer español, entre flechas y yugos imperiales...

Nada más, palmesanos, españoles, camaradas de Mistica y de Milicia, militantes de nuestra Hermandad: Recordad a los Caídos: soldados de Dios y del Imperio, soldados de Franco. Por Ellos, responded a mi llamada. Sin regatear flores, oraciones ni colgaduras.

Los que se fueron y los que esperamos nuestro turno os lo hemos de agradecer.

Y el Caudillo habrá de sentirse satisfecho al sabernos unidos, en apretado haz, a su alrededor y a sus órdenes, repitiendo siempre:

FRANCO, FRANCO, FRANCO. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Crónica del frente de Aragón

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

El paso de milicianos rojos a nuestras filas.—Escasa actividad bélica

Zaragoza 26.—Habrán observado otros radioyentes que es rara la noticia en que no se señale el paso de nuestras filas de núcleos de milicianos con armamento, por todos los sectores, a pesar de la enorme vigilancia que se ejerce sobre las huestes rojas. Llegan diariamente a nuestro campo elementos pertenecientes a grupos de izquierda, soldados y obreros que vienen a acogerse a la España Nacional, pues todos viven en su engaño en la trágica experiencia comunista, que ya reconocen el fracaso en los pueblos y ciudades que sufren aún la tiranía de los cabecillas soviéticos, y es de tal importancia que ya se ejerce el revuelo de los familiares que también se pasan sin importármelos los peligros que lleva consigo, la cuestión es entrar en la España de FRANCO y salir de la tiranía roja. Todos los días se pasan milicianos y más milicianos hasta el extremo de que son varios millares los que se encuentran en nuestra zona desde el comienzo de la guerra. Estos pasados y evadidos así como los prisioneros hubieran creado un grave problema a no ser en la España Nacional, pero aquí en este 5.º Cuerpo de Ejército como se sabe cuenta con grandes edificios y locales amplios reuniendo todas las condiciones de higiene, para albergar a los evadidos hasta tanto se comprueba la personalidad de cada uno como los hay también para retener numerosos prisioneros y no digamos nada de la Intendencia que en otro lugar también que no fuera aquí donde se están atendiendo a miles y miles de evadidos y prisioneros hubieran creado un verdadero problema, pero aquí los milicianos han podido ver que los viveres abundan y que las raciones servidas

por Intendencia Militar son verdaderamente espléndidas. Todos han confesado que ya creían que en esta zona se vivía mejor, porque en la otra no se puede vivir, pero no podían sospechar que fuera con tanta abundancia, pues rebasa la de los tiempos normales, pues siendo Castilla y Aragón de España y no teniendo que surtir a Madrid y a Barcelona, poblaciones que consumen cantidades enormes es por esto que la abundancia ha de ser grandísima en la zona liberada.

En el momento de pasarse los milicianos se han enterado de la derrota de Asturias, estos últimos han anunciado que a medida que se acerquen nuestras tropas serán muchos los que se pasarán a nuestro campo ya que el descontento es general y grande y solo desean que se acerquen las columnas libertadoras.

Publicamos todos estos aspectos de Aragón por juzgarlos de interés porque nada hay por estos frentes de actividad que merezca la pena de relatar. Durante la noche anterior y parte del día ha caído una lluvia fina, pero con insistencia que ha convertido los caminos en verdaderos fangales. Así el tiempo ha hecho que la jornada de hoy con respecto a actividades de los frentes es totalmente nula. Los soldados han tenido que resguardarse en las trincheras, como buenamente han podido. A última hora ha acrecentado extraordinariamente la lluvia en todas partes. Por esas montañas el capote y ropas de abrigo son ya indispensables, pues conviene recordar a nuestras mujeres de la retaguardia que activen sus labores antes de que el invierno traiga mayores inclemencias. En la jornada de hoy solo hay que reseñar ligeros tirotes en los diversos sectores, habiéndose presentado a nuestras líneas doce milicianos con armamento.

evadidos en el sentido exacto de la palabra. Se trata de un hombre sexagenario que ha deambulado por Madrid libremente y ha podido recoger objetivamente todos los acontecimientos desarrollados en la magnífica ciudad sometida al yugo marxista. Nuestro hombre afirma que la guerra terminará necesariamente antes de finalizar el invierno ¿Está Vd. seguro?, le preguntamos: es indudable responde. Por encima de todas las propagandas, por encima de todas las promesas, de todos los engaños, de todas las esperanzas y por el terror en que la retaguardia vive, está la impacencia y elocuente de que todo el «artificio republicano socialista en pugna con los otros partidos extremos que tratan de imponer, ha de producir el derrumbamiento vertical y sangrienta experiencia.

La falta de carbón aquí es verdaderamente extraordinaria; desde hace varios meses los precios de los viveres alcanzan cifras astronómicas y de cada día frente a las tiendas se van formando colas interminables, siendo muy difícil de conseguir cualquiera de los artículos de abastecimientos; todo esto ha tenido que soportarlo el pueblo sin tener reservas ni físicas, ni morales.

Es interesante señalar que un porcentaje grande, tanto de un extremo como de otro la campaña en tertulias y cafés se sigue la marcha arrolladora de nuestras columnas y ya sin recato están extendiendo sobre las mesas del café mapas señalando la situación de las fuerzas nacionales. Así que estamos próximos a trascendentales acontecimientos.

El Comité de no intervención

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Londres.—Oficialmente se anuncia que se reunió el comité de no intervención tratando de la retirada de los voluntarios y de la concesión de los derechos de beligerancia a ambas partes, texto que fué aprobado por todos los delegados, excepto el de la URSS quien declaró que no podía aceptar la concesión de los derechos de beligerancia hasta que se hayan retirado los extranjeros que luchan en España: El Delegado de la URSS añadió que enteraría a su Gobierno de los debates para que adoptara la resolución precedente.

El Delegado francés propugnó por el restablecimiento del Control de las fronteras terrestres y marítimas, y que ellos deben formar parte del acuerdo general ya que el control no puede mantenerse a no ser que se proceda a la retirada de los voluntarios. El Presidente, solicitó de todos los delegados que diesen sus contestaciones a la mayor brevedad posible ya que el viernes tiene que reunirse el pleno del Comité de No Intervención.

El Comunicado termina anunciando que la próxima reunión se celebrará el viernes a las 10:30 de la mañana.

Los rojos prepararon un asalto a la Ciudad Universitaria por medio de una mina, pero descubierta por nuestro Mando, se prepararon, abriendo una contra-mina y cuando estaba todo preparado, cuando menos lo esperaban los rojos, la mina explotó antes de tiempo y el efecto fué contrario para los rojos que vieron delante una barrera más de escombros entre los dos campos de batalla. Los rojos continúan sus ataques contra la Ciudad Universitaria, pero nuestros soldados a pesar de todas sus intenciones, son dueños de la mencionada posición que los rojos tienen en la capital y que lanzaron contra ella toda su infantería con lo que demuestran que no están seguros con esta cuña clavada en el corazón de Madrid.

Continúan en la misma forma rechazando nuestros soldados sus intentos en los que el heroísmo unánime se ha demostrado una vez más en el día de ayer. La explosión de la contra-mina puesta por nuestros técnicos se hizo con magnífico resultado.

En los otros frentes como de costumbre algunos tirotes.

La aviación roja que ayer merodeó, hizo acto de presencia en la Ciudad Universitaria, los cazas y antiáereos hicieron cesar el fuego de los pájaros enemigos que se alejaron sin conseguir nada. En la Ciudad Universitaria no causaron daño alguno sino fortalecer de una manera el espíritu que sienten estos bravos soldados, donde todos los días están escribiendo con su heroísmo páginas que inmortalizará la historia de la Ciudad Universitaria.

Comentario del «Daily Mail»

Londres.—Todos los periódicos al comentar la reunión del Comité de no intervención destacan la insolencia de los soviets.

El «Daily Mail», declara que Moscú siempre ha entorpecido las buenas relaciones entre los estados; su conducta resalta con la de la delegación italiana que hizo nuevas concesiones. El periódico añade que el gobierno soviético debe estar muy contento con introducir la discordia entre el comité de no intervención. El «Daily Mail» termina diciendo que las potencias occidentales no obtendrán mejores resultados si Rusia permanece en el comité de no intervención pues saboteará siempre todos los proyectos en los que se vislumbre un posible éxito.

La prensa francesa

Paris.—Los periódicos de esta capital comentan la reunión del comité de no intervención y dicen que si bien no se ha llegado a un acuerdo definitivo, la atmósfera es más pro-

picia al éxito. Critican casi todos la actuación de la URSS en el seno del comité. Por ejemplo: «Le Figaro» dice que la impresión dominante después de la reunión del comité de no intervención es de cierta claridad que no puede dejarse a un lado, aunque los soviets ostaculan siempre los acuerdos a los que se hubiese llegado de no estar representada la URSS, y añade: habrá que apartar la URSS del comité de no intervención si se quiere conseguir algún éxito.

Anekdótico del soldado

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

La evasión de siete españoles de Menorca

Navegaba un buque a la deriva amenazando estrellarse contra las costas de Menorca. Iban siete navegantes y el mar estaba embravecido; pero ellos preferían mil veces una muerte anónima que continuar viviendo bajo el dominio de la canalla marxista. Entre estos estaba un abogado de 29 años que tiene la graduación de capitán de caballería y los demás los hay algunos estudiantes, un alférez y varios soldados. No hay que decir que han estado varias veces amenazados de muerte por los cabecillas rojos.

Planearon su huida de aquella isla a fin de llegar a Mallorca y de allí partir a la Península a luchar al lado del único gobierno legítimo de España. Para ello, habían observado

una pequeña embarcación a motor que se encontraba en un pequeño puerto de Menorca. Partió dicha embarcación con los fugitivos a las ocho de la noche para no ser advertidos por los rojos, reuniéndose todos en aquel mismo sitio, por procedentes de diversas direcciones para no infundir sospechas. Se hace a la mar y a las tres horas de navegación se desencadenó un temporal muy grande que les impidió continuar la marcha y aún les ponía en el trance de llevarlos hacia las mismas costas de Menorca en donde serían irremisiblemente fustigados. Navegaban pues a la deriva siendo arrastrados por el temporal y pareciendo que la pequeña embarcación iba a naufragar. Uno de los tripulantes avisó a un buque francés al que hizo señales inútilmente para que acudiera en su auxilio; dos días permanecieron en aquella trágica situación hasta que al fin divisaron otro gran buque a las diez de la mañana, que resultó ser de nacionalidad holandesa. Encaramados hacia lo más alto de la embarcación le hicieron señas, acudiendo el vapor holandés en su auxilio. Encontraron allí a un capitán que era inglés quien manifestó que le bastaban las palabras de todos los tripulantes, vamos a luchar por España. No hizo falta que hicieran nada más; ello ya fué suficiente para que los marinos se dieran cuenta de quienes eran y a donde iban. Estaban poseídos de un gran patriotismo a pesar de las duras penalidades del viaje y de estar enormemente fatigados.

Calma en el frente de Madrid

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

La guerra terminará antes del invierno, dice un evadido. En Madrid falta todo. Los fracasos rojos en la Ciudad Universitaria

Avila.—Sin novedad en el frente Pudieramos comenzar hoy como el título de la célebre novela de Remarque. Desde luego en el frente de Madrid los rojos continúan en la misma táctica de la que ya hacia mención en mis últimas crónicas, de abstenerse en los diversos y distintos bombardeos diarios para echar los restos en un solo ataque, para contar por este procedimiento resultados más prácticos que no con los pequeños ataques diarios. Y es posible que también esta quietud del enemigo obedezca a la impresión producida con la total caída del frente Astur y esto hace que la voluntad de los milicianos rojos sea de poca consistencia. Todo ello con-

trasta con la marcha triunfal de nuestro ejército que por esta vez el gobierno de Valencia no ha tenido arrestos suficientes para desmentir ni retrasar la caída de todo el Norte y así lo han confesado, paladinamente. Por otra parte las versiones oficiales y el conocimiento de las gentes de los acontecimientos llenaron de júbilo a los hombres de nuestras trincheras que por los altavoces de la Radio han permitido conocer en el campo rojo los acontecimientos ocurridos desde el primer momento que se produjeron. Y como del aspecto bélico no hay nada que reseñar por haber transcurrido en un ambiente encalmado que lo acrecentó la capacidad de una lluvia menuda, cayendo sin interrupción desde hace días, de forma que a falta de noticias bélicas daremos a conocer las declaraciones del último evadido.

No se trata de uno de los últimos



HABLA DEL GENERAL DIEGO DE LLANO

¡Buenas noches señores!

La mayoría de los pueblos democráticos, los verdaderamente democráticos no defienden a los miserables rojos que tienen su sede en Valencia, en donde el Gobierno rojo opone un régimen de verdadero terror, no, lo defiende sino que solamente defienden los intereses particulares de cada uno.

No defienden a unas hordas de salvajes como las que están en la zona roja de España, pues verdaderamente salvajes son los que asesinan, destruyen y cometen toda clase de atrocidades propias de los salvajes, de unos salvajes que cometieron una serie de crímenes espantosos que formarán época por su barbarie en la Historia de España.

Vemos por ejemplo al Gobierno francés, éste, está integrado totalmente por elementos pertenecientes a organizaciones izquierdistas que están todas ellas, al servicio de Moscú. Pues bien, este Gobierno del frente popular francés, habla siempre en nombre del pueblo francés.

Pero no tiene en cuenta este gobierno que el pueblo francés, el verdadero pueblo francés es eminentemente conservador y está en contra de este Gobierno y de las masas anarquistas que aquel gobierno instruye.

En Argelia la hermosa, ya se ha dado el primer ejemplo de actuación de estos elementos constituidos y conservadores que no favorecen al Gobierno francés. Por cierto que llegó a mis manos, muy retrasada una carta del Abate Lambert, hombre verdaderamente patriota y Alcalde de la ciudad. Pues bien en esta carta me decía lo siguiente:

Hice un viaje a España, con verdadera imparcialidad, al objeto de conocer todos los territorios nacionales, y he podido observar que no hay ni un solo de terreno en la zona roja que conserve la espiritualidad y la grandeza del Estado Nacional. Visto todo lo de la España nacional, solo me resta afirmar con toda claridad que Franco, dentro de muy poco tiempo, obtendrá la victoria final y hará un gran estado de la España nacional.

Pues bien en Argel y otras poblaciones de esta región se han celebrado numerosas manifestaciones en favor de la España nacional, en las que se ha pedido que el Gobierno francés reconozca la beligerancia del Generalísimo Franco y reconozca a este Gobierno como el que verdaderamente representa a España.

Aunque Francia, mejor dicho su Gobierno marxista se declare terminantemente en favor de los rojos, no hay que olvidar que después de las manifestaciones celebradas en Argelia, será muy difícil que se pueda impedir que en otras poblaciones de la propia nación francesa se produzcan también otras manifestaciones de simpatía en favor de los nacionales de Franco.

El Rey de Inglaterra, pronunció ayer un discurso con motivo de la apertura de las dos Cámaras. En su discurso dijo refiriéndose a los asuntos de España, que la política de no-intervención sería la que haría que la guerra española terminase muy pronto y que ésta guerra no se extendiera a otras naciones de Europa.

Seguidamente pronunció un discurso, el Lor del Almirantazgo. Este como verdadero militar habló claro en lo referente a los asuntos de España. Dijo que la política de no-intervención es obra de Inglaterra, pero hay tener muy en cuenta que Francia desea esta no-intervención.

Continuó diciendo, pero que tenga en cuenta Francia que si con esta no intervención surge alguna cosa que tenga que resolverse a la fuerza tenga la seguridad de que no ha de contar con el apoyo del Gobierno británico.

Verdaderamente este Lord del Almirantazgo habló bien, yo creo que ya no se puede hablar más claro y quien lo quiera escuchar que lo oiga bien y lo medite.

Los marxistas cuando no tienen nada que decir, se entretienen en decir muchas tonterías. Afirman primeramente que ha sido hundido al chocar con una mina que había sido colocada por los ingleses un navío mercante alemán. Los ingleses niegan terminantemente haber colocado esta mina. Si acaso deberían ser los marxistas los que la han colocado.

También afirman que un francés ha sido echado a pique por unos aviones piratas, por los aparatos nacionales. Dicen en su información que estos aparatos como ya he dicho pertenecían a los nacionales de Franco, pero da la coincidencia de que cuando los marxistas sufren una derrota se sucede siempre un torpedeamiento de un buque o un bombardeo de aviones para provocar un conflicto internacional que les dé la victoria que ellos no han podido obtener por la fuerza de las armas.

Ahora han sufrido la derrota de Gijón y se ha sucedido un bombardeo de un buque extranjero. Lo que yo digo es que este bombardeo y esta derrota, forman una extraña coincidencia.

El oro que posees, que solo es una vanidad más, lo necesita tu patria

La situación de la España roja

La prensa de Madrid

Madrid.—Resumen de la prensa de Madrid:

«Mundo Obrero» reclama la máxima atención de todas las industrias de guerra.

«Claridad» dice que el ejemplo de Asturias es buen camino acaso para vencer.

«Informaciones» dice que todos los proletarios del Mundo deben tener en cuenta lo ocurrido en Asturias.

«Heraldo de Madrid» dice: es necesario que todos se unan con voluntad ejemplar.

La «CNT»: solo ganaremos la guerra con el frente anti-fascista.

Bombardeo aéreo en la costa catalana

Barcelona.—La aviación nacional ha bombardeado de nuevo las costas catalanas, atacando con gran dureza las obras de fortificación que los rojos estaban construyendo con gran actividad en diversos lugares. El ataque se llevó a efecto con precisión y eficacia, a pesar de los anti-aéreos enemigos, estos fueron impotentes para evitar el bombardeo. Los aviones nacionalistas regresaron indemnes a sus puestos.

El traidor no es menester...

Valencia.—El Coronel Prada es duramente criticado por las organizaciones extremistas por los desastres de Asturias y piden se le condene.

Pozas será sustituido

Valencia.—Se ha declarado de fuente bien informada que el General Pozas va a ser substituido por el nuevo General Rojo recién ascendido y que además es hombre de confianza del gobierno de Valencia. Este Rojo en colaboración con oficiales extranjeros es el que ha mantenido la defensa de Madrid.

En Cataluña no hay medicamentos

Salamanca.—Numerosos heridos procedentes del frente de Aragón han sido hospitalizados en Figueras en cuyo hospital se carece de gran parte de los medicamentos necesarios e incluso durante algunos días faltó el alcohol.

En Palma

En Radio Mallorca

Anoche un grupo de tripulantes de uno de los buques de nuestra gloriosa Armada, que comparten sus amores entre España y la Falange, que es uno y lo mismo,—queda dicho que son marinos con camisa azul—dieron ante el micrófono de Radio Mallorca, un concierto que tuvo el carácter de homenaje al Vicealmirante.

Interpretaron los marinos canciones regionales, la mayoría del folklon gallego, y del mar, cantando, también, naturalmente, «Cara al Sol». Los radioescuchas celebraron la actuación del inesperado coro.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 28 de Octubre de 1937. 2.º 1.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Juan Florit Torres.

Imaginería.—Comandante de Infantería don Mateo Bosch Sansó.

Visita Hospital.—1er. Capitán de Infantería.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marín de Bernado

Sentencias confirmadas

Por el Excmo. Sr. Comandante General de Baleares han sido aprobadas las siguientes sentencias, dictadas por sendos Consejos de Guerra, por las que se condena:

Al procesado paisano Jaime Planells Rosselló (a) «Muson» a la pena de reclusión perpetua, como autor responsable de un delito consumado de adhesión a la rebelión.

Al soldado de Infantería Bartolomé Carbó Pons a la pena de 20 años de reclusión temporal por un delito consumado de auxilio a la rebelión.

Al paisano Tomás Costa Escandell (a) «Patata» a la pena de ocho años de prisión mayor como autor responsable de un delito de auxilio a la rebelión.

Al también paisano Mariano Escandell Colomar (a) «Gallet» a la pena de reclusión perpetua como autor responsable de un delito de adhesión a la rebelión.

A Juana Taberner Ginard a la pena de tres años de prisión correccional hoy menor, por un delito consumado de proposición para el de rebelión militar.

A María Ginard Salom a la pena de 12 años de prisión mayor por un delito consumado de excitación para cometer la rebelión militar.

Por la misma primera Autoridad Militar han sido impuestos cuatro años de recargo en el servicio al soldado Manuel Agustí Poypoch, por una falta grave de primera deserción simple en tiempo de guerra.

¡Se acerca ya...! el ansiado estreno de ROSAS NEGRAS con la reaparición de la insuperable artista LILIAN HARWEY

¡¡Cesión de una casa!!

Efectuado el domingo día 24 del actual el sorteo a beneficio de la Suscripción Nacional de dos casitas en Ca'n Pastilla y habiendo correspondido una de ellas al n.º 5.395 que había sido devuelto de Lluch Mayor, el Excmo. Sr. Comandante General ha dispuesto que la citada casa sea donde a quienes más directamente han sufrido las consecuencias de la lucha contra los marxistas.

En consecuencia, la expresada casa será sorteada entre:

- 1.º Familiares (padres, esposas e hijos) de muertos civiles o militares a consecuencia de bombardeos aéreos de esta isla.
- 2.º Familiares de personal civil o militar naturales de esta isla muertos en el frente al lado de los nacionales.
- 3.º Militares o militarizados naturales de esta isla heridos en campaña.

Quiénes se encuentran en estas conciciones y desean ser incluidos en el sorteo lo solicitarán, por escrito y antes del día 10 de noviembre próximo, de la 4.ª Sección de Estado Mayor, sin necesidad de reintegro alguno en el escrito de petición. Palma 27 de octubre de 1937. —2.º T.

Organización Nacional Sindicalista Circular

Estimado camarada: Esta Delegación Sindical ha ordenado que todos los nacional-sindicalistas inscritos en los Sindicatos de esta Ciudad, deberán tomar parte en los actos que se celebrarán el día 29 de los corrientes organizado por la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con motivo del 4.º aniversario de la iniciación del resurgir de la NUEVA ESPAÑA. Por lo tanto como Delegado de tu

Sindicato harás las gestiones oportunas para que ningún afiliado al mismo deje de asistir a dichos actos, cuyos detalles aparecerán oportunamente en la prensa.

La concentración se efectuará a las 10 y media en la explanada comprendida entre el Instituto y la Escuela Normal (prolongación Via Roma) para asistir a la Misa y al desfile. Los Sindicatos deberán asistir con los estandartes. Insisto en que ningún nacional-sindicalista, bajo pretexto o excusa alguna podrá dejar de asistir a dichos actos.

Los empresarios nacional-sindicalistas darán todas las facilidades necesarias para que sus obreros o empleados puedan colaborar a tan magna conmemoración.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Secretario Provincial SALUDOS A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Consejo de Guerra

Ayer tarde, a las cuatro, en la Escuela de Artes y Oficios, se constituyó un Consejo de Guerra para ver y hablar la causa sumarisima instruida contra el soldado de Infantería Juan Yeru Ferrer y el paisano José Juan Ferrer, por un delito de auxilio a la rebelión.

El alférez don Juan González Moro, que representaba al Ministerio fiscal, pidió se impusiera al soldado la pena de diez y ocho años de reclusión mayor y al paisano la de ocho años de prisión mayor.

Los defensores, alféreces de Infantería don Pedro Jurado Puig y don Mariano Mari Roig, solicitaron la absolución de sus patrocinados.

Los rojos te hubieran quitado todo tu patrimonio ¡porque no entregar voluntariamente todo el oro que tengas, si es para defender tu propiedad, tu bienestar y la vida de tus familiares?

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Para la concentración del 29

Con motivo de la concentración del 29 Octubre, la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, ante la gran afluencia de viajeros y la imposibilidad material a que todos ellos puedan efectuar el viaje en los coches de viajeros, aún cuando le ocasiona una gran estorsión, ha dispuesto la utilización del material de carga, esperando de la reconocida disciplina de los Requetés de Falange y organizaciones filiales, que sabrán interpretar esta medida, adoptada solamente con el fin de facilitar la citada concentración.

Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

INSTRUCCION

Anuncio de exámenes en el Instituto

El próximo día 5 de Noviembre comenzarán los exámenes extraordinarios del curso de 1936 a 1937.

Se verificarán en el mismo local del Instituto en grupos reducidos de alumnos, por lo que sólo se permitirá la asistencia de los llamados a examen el mismo día, provistos de su carnet escolar.

Desde el día 8 al 10 se celebrarán los exámenes para la sección femenina, y, a continuación, los de la sección masculina conforme a la distribución que oportunamente se anunciará.

Por el presente anuncio son convocadas las alumnas tanto oficiales como libres por el siguiente orden: Día 5: Ingreso. Día 6: Primer curso. Día 8: Segundo curso. Día 9: Tercer y cuarto cursos. Día 10: Quinto y sexto cursos (Plan moderno y antiguo).

Para el día 11 quedan también convocados los alumnos oficiales de 6.º año plan antiguo, cuyo primer apellido empiece con la letra A hasta la L inclusive y para el día 12 los restantes. El día 13 los examinarán los alumnos libres del mismo curso y plan.

Los exámenes darán comienzo todos los días a las 9 de la mañana.

TEATRALES Principales

La empresa de nuestro primer coliseo ha confeccionado para hoy jueves un programa selectísimo; y que sin duda llamará grandemente la atención del público, especialmente del elemento femenino.

Lo formarán tres producciones incomparables y de innegable éxito: «Barcarola», un romance de amor en la ciudad eterna de los amantes y los poetas, vivido con todo realismo por Lida Baarowa y Gustaw Froelich; un excepcional film de la Ufa; «La mujer de mi marido», deliciosa creación de la predilecta actriz Elissa Landi; y «Yo te doy mi corazón», magnífica opereta con una música embriagadora, creación portentosa de la gran cantante Gitta Alpar.

PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE Doña Maruja Barceló Mendez DE ANDREU Acaecido en esta Ciudad el 29 de Diciembre de 1936 E. P. D. Su viudo, padre y demás familia participan a sus amistades que las misas que se celebrarán mañana desde las siete y media a las once en la Iglesia de Santa Magdalena serán aplicadas en sufragio de su alma y les agradecerán su asistencia. El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ESPAÑOL... que estás en la retaguardia: ¿Has formado cabal concepto del sacrificio sublime que realiza la juventud que al conjuro del CAUDILLO va rescatando la PATRIA? Aporta tu el producto del cotidiano sacrificio que te impongas a la obra de JUSTICIA que implanta. AUXILIO SOCIAL

Festival a beneficio de frentes y hospitales

La función celebrada el martes por la noche, en nuestro primer coliseo, a beneficio de Frentes y Hospitales y en honor de los mutilados y heridos en la guerra, obtuvo el éxito más rotundo, que colmará seguramente de satisfacción a sus organizadores las señoras Socias de Zaforteza Musolles, Boliu de Gaytan de Ayala y Garau de Moragues, los señores Mulet y Barceló.

Fueron ejecutadas diversas danzas regionales y se interpretó la zarzuela de costumbres populares madrileñas «La Verbena de la Paloma».

La sala del Principal ofrecía magnífico golpe de vista, viéndose adornados los palcos con los escudos de distintas regiones españolas, enlazados con guirnaldas y coronas de laurel.

En el palco que ocupaban los heridos y mutilados figuraba la bandera nacional, entre los emblemas de Falange y Requeté.

En la primera parte del programa fueron bailadas Ganzas gallegas, sevillanas y jotas aragonesas, desarrollando sus ejecutores arte, gracia y soltura.

Las señoritas Paquita Thomas, Maruja Luciana y Amalia Palacios ejecutaron canciones regionales con sumo acierto y sabor castizo.

En un intermedio de la función se ejecutó el himno de Falange, que fué escuchado, igual que lo había sido el de la Legión y lo fué después el «Oriamendi», de pie y con el brazo levantado a la romana.

«La Verbena de la Paloma», dirigida por el maestro Baratta, obtuvo una interpretación acertadísima, así de parte de Carmen Bennisar (señal Rita), Maruja Luciana, Anita Suau (chulapas), Flora Riera (tia Antonia), Juan Vives (Julán), Cristóbal Masanet (Don Hilarion), como de parte de las señoritas Leocadia Oliver, M.ª Victoria Jimeno, Juana Frau, Bcní Serrano, Carmen Vidal, Margarita Massanet y Camila Ruiz y los señores Carlos Fernández, Vidal,

Ayer tarde se repitió la función, viéndose el Principal concurrir multitud y obteniéndose mayor éxito, si cabe, que en la primera representación.

Rialto y Moderno

La empresa de estos salones anuncia que visto el éxito unánime y clamoroso obtenido por el excepcional film de la Ufa «Mamá se casa», ha decidido que a partir de hoy las proyecciones tengan lugar en los dos citados cines simultáneamente.

Realmente «Mamá se casa» reúne cuantos valores son necesarios para triunfar, un argumento amoroso lleno de humanidad y ternura, desarrollado portentosamente y matizado por composiciones musicales plenas de evocador sentimentalismo; una presentación soberbia y una interpretación insuperable, en la que la elegantísima actriz Lil Dagover logra el mayor triunfo de su carrera artística; Seline Peters y Geraldine Katt, hacen las delicias del público, en el papel de una chiquilla histórica, la primera, y encantadoramente desenvuelta, graciosa y simpaticísima la otra. «Mamá se casa» constituye un nuevo galardón de gloria para su productora la Ufa.

SUCESOS

Robo de dinero, descubierto

En la casa señalada con el número 55 de la calle de Gilabert de Centellas, violentando una ventana que da a la escalera, penetraron anteayer ladrones, apoderándose de 125 pesetas.

Puesto el hecho en conocimiento de la Comisaría de Investigación y Vigilancia, el comisario-jefe señor Yanguas dispuso las gestiones pertinentes y a los pocos momentos dieron aquellas resultado positivo, recuperándose las 125 pesetas y siendo

do detenido el ladronzuelo, que resultó ser un niño de 13 años, que con el atestado correspondiente, fué puesto a disposición del Tribunal Tutelar de Menores.

Atropello de automóvil

Luis Vivé Oliver, de 37 años, fué atropellado por un automóvil, sufriendo una contusión en la región torácica posterior derecha y contusiones y erosiones en todas partes del cuerpo.

En la Casa de Socorro recibió asistencia.

Caldá

El niño Miguel Martorell Caldés, de ocho años, se cayó produciéndose un esguince en el codo izquierdo. Pasó a la Casa de Socorro donde fué asistido.

¡¡POR FIN...!!

Llega ya el film por todos ansiado ROSAS NEGRAS LILIAN HARWEY El éxito culminante Ufa 1937

DEL CARNET

Nuestro querido Director don Nicolás Brondo ha experimentado una notable mejoría en la dolencia que viene padeciendo desde el sábado último. Hacemos votos para que la mejoría iniciada se convierta en pronto y total restablecimiento.

Lejía ELECTRA

Garantía por la Fábrica Electrolítica de La Puebla. Única preparada por químicos reputados.

TEATRO PRINCIPAL ¡Hoy! INCOMPARABLE PROGRAMA BARCAROLA Lida Baarowa Gustaw Froelich UN ROMANCE DE AMOR EN LA CIUDAD ETERNA DE LOS AMANTES Y LOS POETAS. El encanto de Venecia: sus canales, sus góndolas, sus palacios, su carnaval... ¡sus amores! UN SOBERBIO FILM DE LA UFA. LA MUJER DE MI MARIDO ELISA LANDY YO TE DOY MI CORAZON GITTA ALPAR ¡Tres producciones de éxito portentoso!

RECIBIMIENTO APOTEOSICO

Ayer llegó el Vicealmirante Excmo. Sr. D. Francisco Moreno

Procedente de Pollensa, hizo su entrada en Palma, poco después de las tres de la tarde. La formación militar. Colgaduras, animación y aplausos. El desfile. Recepción en la Comandancia General.



Como anunciamos, ayer llegó a esta ciudad el Vicealmirante de la Armada Nacional Excmo. Sr. don Francisco Moreno Fernández, nombrado jefe de la flota de bloqueo del Mediterráneo y de las fuerzas de mar, tierra y aire afectas a dicho servicio, que establecerá su Cuartel General en esta ciudad.

El Vicealmirante Moreno es figura prestigiosísima de la Marina Nacional, y su apellido tiene tradición en la Armada, como la tienen los apellidos Cervera y Basterreche.

Nació el Vicealmirante Moreno en San Fernando y ha publicado valiosas obras acerca de la Marina, a la cual tiene votadas su carrera y su espíritu.

En los primeros momentos del glorioso Movimiento Salvador de España se puso al frente de los marinos leales a la Patria y en El Ferrol consiguió ganar para España lo que fue el núcleo inicial de nuestra invicta Marina de guerra.

Constituida la Junta de Defensa Nacional bajo la presidencia del general Cabanellas, de ella formó parte el Vicealmirante Moreno que era ya el jefe de la Flota Nacional.

Para poder desempeñar tan elevado cargo fué habilitado de Contralmirante, a cuyo empleo se le ascendió, con carácter definitivo, en 23 de julio último; habiendo sido habilitado para el empleo de Vicealmirante con fecha 11 del actual al conferírsele el cargo que viene a desempeñar en esta ciudad.

La labor desarrollada por el Vicealmirante Moreno durante el tiempo que ha tenido bajo su mando la Armada Nacional, es de tal índole, que es más que suficiente para cimentar el prestigio merecido de que hoy goza.

Se encontró el Vicealmirante Moreno con que tuvo que empezar por formar—improvisar, mejor se diría—las tripulaciones de los buques, y a ellos afluyeron multitud de jóvenes de carrera, estudiantes, clase media, que ofrecían así los mejores años de su vida en el altar de la Patria y en la lucha contra el marxismo.

Y pronto, al conjunto del preclaro jefe, esas tripulaciones dieron un rendimiento tan eficaz que, a bordo de los buques que en principio pudieron habilitarse, y luego con el «Canarias» y el «Balears» lograron que la flota roja (que flota de milagro como dice la Radio) tomara cobijo en los puertos y quedara dueña y señora de los mares españoles la Armada Nacional.

Cuando la toma de Málaga, el Vicealmirante Moreno dirigió una alocución a las dotaciones de su mando en que mostraba las condiciones en que se había hecho cargo

de la flota, alocución que quedará como uno de los documentos más importantes de los anales de la Marina Nacional.

He aquí las palabras del ilustre marino:

«Todos sabéis las condiciones en que empezó para nosotros esta guerra, condiciones que difícilmente se encontrarán en la historia de las marinas mundiales desde muchos siglos atrás. Sublevada la flota, vilmente asesinados multitud de Jefes y Oficiales, sólo quedaron en nuestras manos, desde los primeros momentos, un crucero desorganizado por la revuelta, un acorazado arinconado en el Arsenal del Ferrol desde cinco años atrás, nido de intrigantes y traidores, un destructor antiguo y averiado y unos cuantos cañoneros y torpederos. Con los buques en construcción — «Canarias», «Balears», minadores—no parecía humanamente poder contar en mucho tiempo. Frente a esto, el enemigo nos oponía un acorazado en completo armamento, tres cruceros, catorce o diez y seis destructores, doce submarinos y la gran mayoría de los buques auxiliares.»

Todo ello fué superado por la pericia y valor del Vicealmirante Moreno, que hoy se encuentra entre nosotros, dispuesto a coronar la empresa iniciada para la independencia, gloria y defensa de la Patria.

Si lo hecho es prenda de lo que pueda hacerse, sólo éxitos pueden esperarse de la actuación futura del Vicealmirante Moreno, al cual nos complacemos en enviar nuestro respetuoso y entusiasta saludo de bienvenida.

El Vicealmirante Moreno llegó ayer a Mallorca, desembarcando por la mañana en Pollensa, desde donde efectuó el viaje, en automóvil, a Palma.

El lugar designado para recibirle, a su entrada en esta ciudad, era la calle Aragón frente al garage Bibiloni, y allí se personaron, a las tres de la tarde, el alcalde señor Zaforteza, acompañado del inspector de la Guardia urbana, en un «landeau» tirado por tres caballos de sección de Sementales, precedido de la guardia municipal montada; el Delegado militar de Orden público, el Presidente de la Diputación, señor Quint Zaforteza; el comisario de Investigación y Vigilancia, señor Yanguas, el teniente coronel jefe del Batallón de Marina y el jefe provincial accidental de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Barrado.

Una compañía del Regimiento de Infantería de Marina, con bandera, y la Banda de Música del Regimiento de Infantería Palma número 36 se situaron, para rendir honores, en el

costado del garage Bibiloni.

A las tres y veinticinco minutos llegó el Vicealmirante, señor Moreno, siendo recibido por las autoridades que le aguardaban. El alcalde le dió la bienvenida en nombre de la Ciudad.

Al apearse del automóvil fué saludado con una salva de aplausos por el numeroso público que allí se había congregado, mientras que la Banda de música ejecutaba el Himno Nacional, que fué escuchado brazo en alto, por el público.

Acompañado al vicealmirante, y en varios automóviles, llegaron el Comandante General de estas islas y el que hasta ahora ha sido jefe de esta Base Naval, con sus respectivos ayudantes, jefes de Estado Mayor, que se habían trasladado a Pollensa, el Gobernador civil, señor Fons, que se había incorporado a la comitiva, en las inmediaciones de la ciudad de Inca.

El ilustre viajero pasó revista a las tropas que le habían rendido honores.

Luego se situó al extremo de la calle de Aragón, y ante él desfiló la compañía del Regimiento de Infantería de Marina y la Banda de música.

A continuación, subió al «landeau» junto con el Alcalde y entre aplausos y aclamaciones del público, se puso en marcha la comitiva.

El trayecto que había de recorrer el Vicealmirante desde la calle de Aragón a la Comandancia General estaba cubierto por las fuerzas de la guarnición y de F. E. T. y de las J. O. N. S. en la forma que indicaba la Orden General que insertamos ayer.

Detrás de la línea formada, a cada lado de la calle, por las tropas que cubrían la carrera, se situó una compacta muchedumbre, ávida de tributar su saludo de bienvenida y su homenaje de adhesión y respecto al ilustre marino.

Los balcones de las casas comprendidas en el itinerario lucían colgaduras con los colores nacionales casi todos, y en ellos se agolpaba también la gente.

La comitiva se organizó abriendo marcha unos motoristas y a continuación la guardia municipal montada.

En el «landeau» de la Sección de Sementales iban el Vicealmirante Moreno y el Alcalde de Palma; siendo el paso de aquel saludado con vitores continuados y aplausos cálidos.

Las fuerzas que cubrían la carrera al llegar el coche que conducía al Vicealmirante saludaban a éste, conforme la ordenanza, con el arma al hombro y los sonos del Himno Nacional.

Los brazos tendidos en la posición del saludo de la España renaciente se distingían al paso del invitado marino para juntarse las manos en un aplauso henchido de patriotismo.

El coche del Vicealmirante iba escoltado por el Coronel de Artillería jefe de la formación y los oficiales y soldados a sus órdenes.

En pos iban, en los coches oficiales, las autoridades y representaciones que habían acudido a recibir al Vicealmirante Moreno en la calle de Aragón: el Comandante General, el jefe de la Base Naval, ambos con su Estado Mayor, el Gobernador civil Sr. Fons, el Delegado Militar de Orden Público y el jefe Provincial accidental de F. E. T. y de las J. O. N. S. Sr. Barrado.

En la plaza comprendida entre el Palacio de la Almudaina y la Catedral se fueron situando, a partir de las tres de la tarde autoridades y representaciones oficiales.

Allí vimos: El Ayuntamiento, bajo mazas, presidido por el Teniente de Alcalde señor Cirerol y representado por los gestores señores Rotger, Bonet de los Herreros, Salleras, Mesana, Coll, Roca y Sastre y el Secretario señor Rosselló y Cazador.

La Diputación, también con los maceros, presidida por su Presidente señor Quint Zaforteza y representada por los gestores señores Palmer, Alabern, Erasmo y Salom y el Secretario señor Font.

El Presidente-Delegado Militar de la Cámara de la Propiedad Urbana, el Teniente Coronel jefe de la Base Aérea de Mallorca, el Teniente Coronel jefe de los campos de concentración, el Coronel del Regimiento de Infantería de Palma, el Teniente Coronel jefe del Tren Automóvil, el General de Artillería de Marina retirado señor Agullar.

El Teniente Coronel jefe de la Auditoría Militar, el Fiscal de la Comandancia de Baleares, el Delegado de Prensa y Propaganda de FET y de las JONS señor Sancho, el Delegado de Organizaciones Juveniles señor Rosselló, el Teniente Coronel Delegado Militar de Comunicaciones, el Comandante Presidente de

la Junta de Exportación e Importación.

El Delegado Provincial de Trabajo señor Espejo, el Delegado de Hacienda señor Ros, el Coronel Director de la Academia Militar de Lluç, el Delegado de Prensa y Propaganda del Estado señor Amorós, el Comandante Interventor de la Banca, el Comandante Militar de Marina de Mallorca, el Auditor de la Armada.

El Delegado de la Transmediterránea señor Rosselló, el Jefe Provincial de Estadística señor de Oleza, el Secretario de la Cámara de Comercio señor Barceló y Calmarí, el Fiscal señor Lafuente, el Magistrado señor Bonilla, el Jefe de la Aduana señor Marcote, el Director del Banco de España señor Roca, el Contralmirante retirado señor Ferragur.

El Cónsul del Perú señor Moncada, el de Santo Domingo señor Tejada, el Director del Instituto «Ramón Llull» señor Bosch, el de la Escuela de Comercio señor Zaforteza, el de Obras Públicas señor Sancho con el Ingeniero señor Forteza, el Director de las Obras del Puerto señor Benito con el Ingeniero señor Dicenta, el Fiscal de la Vivienda señor Oliver Frontera, el Inspector Jefe de Primera Enseñanza señor Mestras, el Director de los Ferrocarriles de Mallorca señor Blanes.

Había también crecido número de jefes y oficiales de todos los cuerpos e institutos de la guarnición, de la Armada y de las Milicias auxiliares.

La llegada del Vicealmirante Moreno y su séquito a la plaza de la Seo fué saludada con fervorosos y cálidos aplausos, mientras la banda de infantería interpretaba el Himno Nacional.

En cuanto el glorioso marino fué saludado por las autoridades y representaciones congregadas, se organizó el desfile de las fuerzas que habían cubierto la carrera.

Poco antes de empezar el desfile llegó con el Arzobispo-Obispo doctor Miralles, el Obispo de Vich P. P. P. y el Obispo preconizado de Lappa, auxiliar de Menorca, doctor Pascual; a quienes acompañaban los canónigos señor Rotger y Calmarí y los familiares de los Prelados, quienes saludaron al Vicealmirante.

Seguidamente principió el desfile. Para presenciarlo se situó el Vicealmirante al borde de la acera del portal mayor de la Catedral, teniendo a su derecha al Comandante General de Baleares y al Gobernador Civil señor Fons y a su izquierda al Contralmirante jefe de la Base Naval y al Alcalde señor Zaforteza.

El desfile se hizo por el siguiente orden:

El jefe de la formación que era el Coronel de Artillería con su Estado Mayor y escolta.

Marinería, con la Banda Provincial y tropas de la Base Naval, de los buques de guerra y de los cruceros auxiliares.

Batallón de Infantería de Marina con la sección de ametralladoras.

Regimiento de Infantería con la compañía de ametralladoras motorizadas.

Artillería; Aviación; Ingenieros; Intendencia; Sanidad; y Milicias de F. E. T. y de las JONS.

Las fuerzas al pasar frente a las autoridades daban los gestos de Viva España y Arriba España.

Mientras duró el desfile, la banda de infantería interpretó adecuadas composiciones.

Terminado el desfile, el Vicealmirante Moreno se dirigió al Palacio de la Almudaina, en cuyo salón tuvo lugar la anunciada recepción.

En ella participaron, por el orden siguiente:

El Gobernador Civil señor Fons; los Prelados de Mallorca, Vich y preconizado de Lappa; el Ayuntamiento; la Diputación; la Audiencia, presidida por el señor Delgado Baquero el Delegado de Hacienda.

El Cuerpo Consular representado

por los señores Hillgart (Inglaterra), Dede (Alemania), Valdés (Portugal), Casanovas (Bélgica), Martí (Venezuela), Jaume (Argentina), Moncada (Perú), Tejada (Santo Domingo) y Manera (Finlandia).

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S representada por el Jefe Provincial accidental señor Barrado, el Jefe de Prensa y Propaganda señor Sancho, el Delegado de Trabajo señor Espejo, el Delegado de Servicios Técnicos señor Doval, el Jefe de la Organización Nacional Sindicalista señor Fernández Hidalgo.

El Delegado de Prensa y Propaganda del Estado señor Amorós, los generales retirados señor León, Agullar y Ferragut.

Los Directores de los Centros docentes, representaciones de Correos y Telégrafos, Academia de Medicina (señor Obrador), Colegio Notarial (señor Unzué), Fiscal de la Vivienda, Cámara de Comercio (señor Casanovas), Banco de España, Aduana, Obras Públicas, Obras del Puerto, Inspección de Primera Enseñanza, Servicio Agronómico (señor Mestres), Caja de Pensiones (señor Felíu), Cámara Agrícola (señor Fortuny), Colegio Médico (señor Alcover) y representantes de la prensa local.

Finalmente desfilaron ante el Vicealmirante los Jefes de cuerpo y dependencias militares y oficialidad de la guarnición.

El público se estacionó frente al Palacio de la Almudaina hasta que abandonó ésta el Vicealmirante, que fué despedido con calurosos y prolongados aplausos.

Los actos descritos fueron una terminante prueba y definitiva demostración—innesaria, por ser ya ello conocido—de cual es el sentir patriótico de nuestra población.

Desde el Palacio de la Almudaina, el Vicealmirante, acompañado del contralmirante marchó a la Comandancia de Marina, tomando el primero, seguidamente, posesión de su cargo.

El público congregado en la amplia avenida, no cesó un momento de vitorear al señor Moreno Fernández, el que a los pocos momentos salió al balcón, acompañado del señor Basterreche.

Este, hecho el silencio, dirigió la palabra al público, diciendo que al abandonar Mallorca, se llevaba una impresión y unos recuerdos que no olvidaría jamás.

Hay siento un hondo pesar, pero al mismo tiempo dos alegrías muy grandes; el primero separarme de vosotros de quienes tantas pruebas de cariño he recibido, de esa Mallorca toda hospitalidad, toda bondad, y de la que me llevo recuerdos imborrables.

Las alegrías que siento, una de ellas es, obedecer, obedecer las órdenes del Mando y esas órdenes, los buenos españoles, las recibimos y cumplimos con alegría y la otra es, el dejar aquí tan dignísimo jefe, más que jefe, puesto que él es quien des-

de la iniciación del glorioso movimiento salvador de España, ha dirigido y ganado la guerra en el mar.

Así, pues, mallorquines, al despedirme de vosotros, estad seguros que ni un momento he de olvidarme de las pruebas que me habeis dado de vuestro cariño y lealtad, tanto que si algún día tuviera que tener una recompensa o un premio, no pediría otra cosa más que regresar a esta esta hermosa isla.

Una ovación ensordecedora impidió oír las últimas palabras del parlamento del señor Basterreche, a quien se vitoreó.

Seguidamente se cantó el Himno de Falange, dándose vivas a España, a Franco, a la Marina y al Ejército.

Gas y Electricidad, S. A.

De acuerdo con las bases de emisión y convenio de cinco de Marzo de 1927, referente a las obligaciones procedentes de la Palma de Mallorca (Cia. Mallorquina de Electricidad, emisiones de 1916 y 1917, se pone en conocimiento de los señores tenedores que el día primero de Noviembre a las once horas de la mañana, en el local de las oficinas de esta Compañía (Morey, 35.) se efectuará el sorteo al efectuara el sorteo al efecto de amortizar los títulos de obligaciones correspondientes.

Lo que se publica a los efectos consiguientes, en Palma de Mallorca a 15 de Octubre de 1937. Leo M. Burgess. Director Gerente Actal.

TROCADERO HOY día 28 JUEVES DE MODA A LAS 4 TARDE Audición de música clásica Programa: Idomeo (Obertura) . Mozart Il Trovatore (selección) . Verdi En un mercado persa. Ketéiboy Cuarteto en Sol Mayor. Haydn -Violín 1.-Violín 2.-Viola-Violoncello.- a).—Allegro con brío b).—Allegretto c).—Minueto d).—Finale. Presto El Barberillo de Lavapiés (selección) Barbieri Das Dreimäderlhaus (selección) Schubert A LAS 6 TARDE TE SELECTO Nota.—Rogamos a nuestros Clientes la máxima puntualidad y silencio: las puertas permanecerán cerradas durante la ejecución de las obras del concierto.

Pérdida Se ha extraviado cartera con documentos y 195 pesetas, se gratificará su devolución, Victoria 14, Palma.

Coronas metal y de todas clases Pensamientos Lazos e inscripciones FUNERARIA LLORET Unión n.º 23 Teléfono 2017

Un año de labor de AUXILIO SOCIAL Personas asistidas: Octubre de 1936. 100 Noviembre 505 Diciembre 2.309 Enero de 1937 6.419 Febrero 15.536 Marzo 30.505 Abril 31.735 Mayo 32.117 Junio 33.315 Julio 45.158 Agosto 46.913 Septiembre 53.936 SABADO, DIA 30 DIA DE AUXILIO SOCIAL

SALON RIALTO y CINE MODERNO Hoy y todos los días ¡El suceso culminante del año! MAMA SE CASA El conflicto amoroso más apasionante que se ha llevado a la pantalla. Un asunto de tesis humano y profundo LIL DAGOVER en la mejor creación en su carrera artística. ¡Un excepcional film UFA 1937! IMPORTANTE.—La empresa de los cines RIALTO y MODERNO, visto el clamoroso éxito obtenido por «MAMA SE CASA» ha decidido que a partir de hoy y hasta el domingo inclusive, las proyecciones tengan lugar en los dos salones simultáneamente.

FIESTA DE LOS CAIDOS 29 de Octubre Presentes en nuestro afán, deben estar siempre todos los Caidos por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Asociémonos pues, el 29 de Octubre, a la Fiesta de los Caidos, fiesta de corazones y de almas. Ahí estará el ALTAR, pasad ante él y reverenciadlo con unas flores y con una oración. (Delegación Provincial de P. y P. de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.)

ULTIMAS NOTICIAS

La Requisa de Chatarra solo te pide entregues a España los deshechos metálicos que tengas. Te vas a negar a ello después de haber entregado tus hijos y tu oro?

Crónica internacional

La zarabanda de Diógenes

Ayer se reunió por milésima vez el Comité de No-Intervención, en el que se aprobó por unanimidad el plan británico a excepción del embajador ruso que continúa en su impertinente labor de obstrucción, exigiendo que la retirada sea en la proporción de cinco a uno y que no se conceda el derecho de beligerancia hasta la completa retirada de todos los voluntarios. En vista de esta pertinaz actitud soviética, el Gobierno italiano presentará en la sesión del próximo viernes el siguiente proyecto:

Primero.—En vista de los comentarios de cierta clase de prensa propone que no se hagan públicos los acuerdos tomados.

Segundo.—Se preguntará de nuevo al delegado ruso si acepta el plan británico.

Tercero.—Se preguntará a los gobiernos francés e inglés si están dispuestos a permitir que Rusia siga obstruyendo los trabajos de la Comisión.

Cuarto.—Los gobiernos aprueban el envío de las comisiones para la evacuación de los voluntarios.

Quinto.—Estas comisiones estarán formadas por seis miembros pertenecientes a los países que hayan aceptado el plan británico y serán presididas por un jefe neutral.

Sexto.—Italia, demostrando su buena voluntad acepta la evacua-

ción de un primer grupo de voluntarios compuesto de cinco mil hombres.

Todo esto está muy bien pero de lo que no se acordará el Comité, pero sucederá en la realidad, es que los miembros de las comisiones que vengan a España tendrán pocos deseos de terminar su trabajo. Tardarán mucho tiempo en averiguar el número exacto que existen en cada bando y mientras tanto se irán aclimatando en el suelo español, acostumbrándose a nuestro sol, a los aires de nuestras montañas, a la belleza de nuestras mujeres; no tendrán prisa ninguna, querrán repetir el curso para comer durante un año más nuestras paellas suculentas, jugarán al parchis o al dominó en las peñas de nuestros cafés y pasados los años, crecida su barba en forma bíblica seguirán buscando voluntarios extranjeros, continuarán muy atareados... cuando en realidad no quedarán más extranjeros que ellos en nuestra tierra. Y entonces nosotros podremos decir a estos Diógenes de la diplomacia internacional, allá por las épocas de Navidad y Reyes: «¿Tiene usted la bondad de venir a mi casa? Necesitamos un Padre Noel y tres Reyes Magos». Y entonces su labor si que será utilísima para llevar el alborozo al corazón de nuestros bisnetos.

Noticias del Extranjero

RADIOGRAMAS

España

Un hidroplano desconocido bombardeó el "Ulled Mellah", hundiéndolo

Berlin.—El hundimiento del buque de carga «Ulled Mellah», a 50 millas del puerto de Barcelona, ha sido debido al bombardeo de un hidroplano de nacionalidad desconocida.

En los medios políticos de París la noticia ha causado profunda impresión.

El coronel rojo Prada difiere su viaje a Valencia

San Juan de Luz.—Comunican de dicha ciudad que el coronel Prada, jefe de las milicias rojas de Asturias ha diferido su viaje a Valencia como resultado de la comisión de encuesta que se ha formado para establecer las responsabilidades por la derrota de las fuerzas de Asturias.

Los extremistas piden que se le condene a muerte.

El Gobierno francés protestará ante Burgos y Valencia de los ataques a sus barcos

París.—En los centros relacionados con el Quai d'Orsay se señala que el gobierno francés va a hacer una protesta a los gobiernos de Burgos y Valencia por el ataque perpetrado sobre los dos barcos franceses recientemente en el Mediterráneo.

El gobierno francés advierte a los dos gobiernos que si se vuelve a repetir un ataque semejante, se verá obligado a tomar las medidas necesarias para proteger su navegación al norte de África.

La investigación sobre la nacionalidad de los aeroplanos que bombardearon a dichos buques, que ya ha empezado sus trabajos preliminares, no ha podido esclarecer dicho asunto.

Inglaterra solo desea vigilar sus comunicaciones en el Mediterráneo

Londres.—Respondiendo a un discurso del jefe de la oposición laborista, el ministro de la marina de guerra inglés ha declarado que Inglaterra no estaba interesada en el desenvolvimiento del conflicto español pero que solo tenía a bien vigilar las comunicaciones del imperio en el Mediterráneo para que permanecieran inviolables.

Un buque inglés ha sido tirado en el Cantábrico

Londres.—El destructor inglés que está de patrulla por las costas del norte de España ha recibido orden del Almirantazgo de investigar el incidente ocurrido al barco inglés «Stauray», según un radio que ha recibido dicho destructor el miércoles por la noche.

Según dicho Almirante dicho buque fué tirado por un barco auxiliar cerca de Avilés.

Imperio Italiano

Éxitos económicos de la industria aeronáutica italiana

Roma.—La industria aeronáutica italiana ha conquistado en su parte económica los éxitos más completos en el extranjero.

El Afganistán ha comprado recientemente 16 aparatos de reconocimiento tipo Romea y 37 aparatos Breda 25 y Breda 28.

El gobierno belga ha autorizado al ministro del Aire para que comprara tres aparatos Saboya 83 para sus líneas de Estokolmo y de África.

La velocidad de dichos aparatos es de 430 kms. por hora.

El Duce entregará el premio anual a los colonos

Roma.—El día 27 de octubre el «Duce», como en años pasados, entregará los premios en el Palacio de Venecia a los 612 colonos cabezas de familia provenientes de la zona de colonización de todo el reino.

Francia

El Gobierno francés se propone evitar sean atacados los barcos franceses

París.—El ministro de Negocios extranjeros ha comunicado que a causa de haber sido atacados dos barcos franceses en el Mediterráneo, el gobierno francés ha tomado las medidas necesarias para descubrir la nacionalidad del hidro atacante así como para evitar en el futuro tales atentados.

Comité No intervención

Sigue el embajador soviético en sus propósitos de bloquear

Londres.—En la sesión del martes el embajador de los soviets Malsky acusó a Italia de haber desembarcado tropas en Cádiz y por lo tanto de haber roto el pacto de no intervención.

El embajador quiere con estos pro-

cedimientos bloquear cualquier acuerdo que se pueda alcanzar en el seno del Comité.

Rennión del Subcomité

Londres.—A las cuatro de la tarde se reunió el Subcomité de no intervención presidido por Mr. Eden.

En esta sesión se ha tratado de los poderes que se han de otorgar a la comisión que se traslade a España para contar el número de voluntarios que hay en ambas partes.

Los delegados acordaron consultar a sus respectivos gobiernos la idea sugerida por el subcomité de que no se realice la retirada preliminar simbólica y de examinar el nuevo proyecto de retirar voluntarios, de la concesión de los derechos de beligerancia a Franco y del restablecimiento del control marítimo y terrestre.

El delegado soviético fué el único que discrepó pues dijo que se debía asegurar primero que no volverían a entrar los voluntarios que fuesen retirados.

El conflicto chino-japonés

Disculpas y promesa de indemnización por la muerte de un soldado inglés

Tokio.—Por un representante del gobierno japonés ha sido entregado al embajador inglés en dicha capital Roberto Craigie una nota en la cual el gobierno japonés lamenta el incidente que costó la vida a un soldado inglés.

Promete el castigo del culpable y está dispuesto a indemnizar una determinada cantidad.

Los japoneses consiguen romper el frente chino

Shangai.—La lucha en el sector de Tazang ha continuado con el mismo ardor durante la noche del martes.

Los japoneses en su avance han encontrado seria resistencia por parte de los chinos que atacaban los flancos japoneses.

La rotura del frente ha sido en una extensión de dos kilómetros.

Según información china uno de los batallones japoneses ha sido reducido a 30 hombres por el fuego de las ametralladoras chinas durante dichos ataques.

Júbilo por las victorias japonesas

Tokio.—La noticia recibida en esta capital de la conquista de Tazang iniciando el avance en el frente de Shangai, ha causado gran alegría en toda la población japonesa.

La mayor parte de las casas en dicha capital han lucido banderas y colgaduras.

El miércoles habrá una gran parada militar y manifestaciones de todas clases.

800 mil japoneses marchan en manifestación al palacio imperial.

Las tropas chinas han hecho una retirada estratégica en Kuangwan y Chapel

Shangai.—La retirada de las tropas chinas de Kuangwan y Chapel ha sido debida, según se declara, a medidas estratégicas que el alto mando chino ha creído conveniente el tomarlas.

El alto oficial chino que hacia las referencias anteriores declara que la retirada se llevó con el orden más perfecto.

Las nuevas posiciones tomadas por los chinos en dicha retirada estratégica están situadas en la línea de Nankin a Shangai al norte de Sochocho.

Según fuente china las líneas chinas van de Liochoo-Tmmelchino al este de Kating, siguen por Yepangono al noroeste de Nausiang, Kanchiaochou al sur de Shangai, y después por la línea del ferrocarril de Shangai a Naukong, a Ceuju, Chungachau por dicha carretera hacia el borde occidental de la concesión internacional.

Un batallón de voluntarios que ha quedado en Chapel se está haciendo fuerte cerca de la carretera del Tibet.

Aunque se encuentra completamente cercado, no ha decidido rendirse.

Según las noticias recibidas, el regimiento tiene viveres para cinco días.

Se retra sa la Conferencia de las nueve potencias

Bruselas.—La dimisión del gobierno belga ha hecho que la Conferencia de las nueve potencias que se tenía que celebrar el día tres de noviembre se retrasase algunos días más.

Bruselas.—La Conferencia de las nueve potencias ha sido fijada definitivamente para el día tres de noviembre.

El Japón no asiste a la Conferencia de las nueve potencias

Tokio.—La respuesta japonesa a

Mujer de Cataluña que has huído del terror rojo y separatista

La Sub-Delegación de la Territorial de Cataluña en Baleares de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., INVOCA LA HERMANDAD NACIONAL-SINDICALISTA Y TE LLAMA. ¡ACUDE A CUMPLIR TU DEBER CON LA PATRIA!

Saludo a Franco: ¡Arriba España! Borne, 118

Crónica internacional

El Comité de No-Intervención

Mañana, viernes, a las once volverá a reunirse este Comité para discutir la proposición redactada a última hora en la reunión del lunes pasado. Toda la prensa de ayer dedica muchos comentarios a dicha reunión del pasado lunes, aunque las versiones que de la misma se han dado no coinciden en algún punto muy esencial. Mientras algunos periódicos comentan dicha reunión muy favorablemente porque la consideran como un gran paso dado hacia la solución del problema internacional derivado de la cuestión de España; otros, por el contrario, dicen que en aquella sesión quedó definitivamente fracasada la labor del comité. Así, por ejemplo, el *Radio Journal* de las emisoras francesas, decía ayer que el delegado soviético en la citada reunión manifestó la posibilidad de que su país conceda la beligerancia a Franco, aunque oponiendo varios reparos, el principal de todos, que no reconocerá dicha beligerancia mientras no haya salido de España la mitad, por lo menos, de los combatientes extranjeros. Como en la reunión penúltima había dicho que su país se opondría al reconocimiento de dicha beligerancia mientras quedara un solo voluntario en España (y en el mes de julio pasado se negó en absoluto a reconocerla ni aun en el caso de que se retiraran todos los voluntarios) se ve en esa actitud de creciente condescendencia del dele-

gado soviético un motivo para suponer que en la próxima reunión se llegará a una armonía completa. La prensa francesa de izquierda, ateniéndose a esta versión, se muestra un poco amargada ante la condescendencia del delegado soviético, de quien lo esperaba todo y ahora resulta que no da nada de sí.

Pero las emisoras italianas dan una referencia distinta, y dicen que el ruso se opuso rotundamente a reconocer la beligerancia de Franco mientras no hayan sido retirados todos los voluntarios. Los demás delegados, incluso el francés, se mostraron conformes en aceptar el plan británico, pero Malsky insistió en su primitiva testarudez, por lo cual el conde Grandi preguntó al presidente Eden si en este caso, en que un miembro se empeña en atascar las deliberaciones del Comité, no tiene éste medios para vencer esta resistencia de uno contra todos. Eden contestó que realmente la actitud soviética resulta un grave peligro, y que las demás potencias no tienen porqué sufrir con paciencia una negativa tan pertinaz, y que se siente en el deber de rogar a Malsky que corrija su actitud y se presente en forma mas conciliable ante la próxima reunión.

Esta tendrá lugar mañana y por lo tanto no tardaremos mucho en saber lo que haya de cierto en esta cuestión.

la invitación del gobierno belga para que asistiera a la conferencia de las nueve potencias ha sido entregada al embajador de Bélgica en dicha capital barón Bassompierre, por el ministro de negocios extranjeros Hirota después de haber sido aprobada por el Emperador.

En la respuesta se razona el porqué el Japón no acude a dicha conferencia ya que esta se celebra por especial indicación de la Sociedad de las Naciones la cual acusó al Japón de haber violado los tratados de paz y en especial el de las nueve potencias.

La nota declara que la campaña en China esta hecha por motivos de autodefensa, y por dicha razón no puede constituir el motivo de ser acusado de haber roto el pacto de los nueve y de haber faltado al artículo 7.

La opinión del Japón estriba en que para solucionar el conflicto chino-japonés la peor solución que se puede encontrar es la deliberación de muchas potencias que no van a hacer mas que empeorar la cuestión de por sí bastante delicada.

Lo que pide el Japón es el reconocimiento de la bondad de sus intenciones en este conflicto que no es mas que obligar a China a que renuncie a sus actividades antijaponesas.

Hasta que este hecho sea debidamente reconocido, termina diciendo la nota, es imposible que la paz vuelva otra vez sobre el este asiático.

El Japón ocupa la isla Amoy

Shangai.—Los marinos japoneses han ocupado la isla estratégica de Amoy. La importancia de dicha isla es enorme ya que está situada el sur del imperio chino en la bahía de Amoy. La ocupación se llevó a cabo el miércoles después de un bombardeo imponente llevado a cabo

FRONTON BALEAR
Hoy Jueves 28 de Octubre de 1937
Tarde a las 4 y 1/2

Atano - Echave contra **Echaburu - Hernani**
Zulaica - Echenique contra **Loyola - Carmelo Y QUINIELAS**
Detalles por carteles y programas
Jueves partidos y quinielas.

Firma importante
Necesita corredores a sueldo o comisión.
Razón: en «El Día» Dantús, 2.

Se alquilan
varios pisos con refugio en la calle Pedro Alcántara Peña, n.º 24.
Informes: n.º 24, piso 2.º izquierda.

Oficial barbero
Sabido bien el oficio busca colocación en Palma.
Informes: Calle 31 Diciembre, 42-1.º

Palos de sabelina
para plantaciones de almendros se vende una buena partida a precio barato. Informes: J. Anselmo Clavé, 14. Fábrica de Pastas.

FIESTA DE LOS CAIDOS 29 de Octubre

En el Teatro Principal a las 6'30 de la tarde acaro necrológico. Nuestro rito severo y religioso. La austeridad en la palabra y en el ambiente. Las notas de nuestras canciones de guerra y amor.

EL PRESENTE!! a los Caidos
(Delegación Provincial de P. y P. de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.)

EL SABADO PROXIMO

«DIA DEL AUXILIO SOCIAL»

El programa definitivo de los actos a celebrar

Pasado mañana, sábado, 30 de octubre del II Año Triunfal, se celebrará en toda la España Blanca—y por ende en Mallorca—el DIA DE AUXILIO SOCIAL.

Innecesario es decir una vez más, lo que motiva la celebración de la que va a ser gran jornada azul. AUXILIO SOCIAL—la sonrisa de la Falange—llegó ya a su mayoría de edad; a través de un año de limpia ejecutoria y de formidable actuación, cuyos resultados a la vista están, ha ido llegando a todos los rincones de la Patria dolorida y victoriosa, e imprimiendo su espíritu, alegre y justo, entre todos los españoles.

Con la celebración del DIA DE AUXILIO SOCIAL, sólo tres fines perseguimos: solemnizar el aniversario del nacimiento de la Cruzada; que el sentido de ésta esté en la calle para que sus «modos» sean de todos conocidos—conocerla es amarla—; y lograr que nuestra propaganda, que harán este día con su presencia y sus palabras nuestras dignísimas autoridades, sea avalada por ellas y por nuestros actos, sencillos si se quiere, pero impregnados de justicia social, de ansias de mejoramiento humano y de dignificación española.

El programa de los actos a celebrará el DIA DE AUXILIO SOCIAL es:

En Palma:
A las 8:30: En la parroquial iglesia de Santa Eulalia, Misa de Comunión General en sufragio de las almas de nuestros caídos.

A las 11: En la iglesia de San Francisco, Misa dedicada a la Virgen de San Lorenzo, Patrona de AUXILIO SOCIAL.

A las 12: En el paseo del Borne, convenientemente condicionado, comida colectiva a los 400 niños que concurren diariamente a nuestros comedores locales.

A las 13: Reparto de juguetes a los niños de nuestros comedores en el citado paseo del Borne.

A las 14:30: Por el micrófono de Radio Mallorca, charla por el camarada Francisco de Semir Rovira.

A las 15:30: Sesión de cine infantil en el «Salón Mallorcas».

A las 21:30: Emisión extraordinaria de «Radio Mallorca» dedicada a AUXILIO SOCIAL, en la que tomarán parte el Delegado Provincial de AUXILIO SOCIAL, el poeta José M.ª Tous y Maroto y el Ilmo. Sr. Alcalde de Palma El Excmo. Sr. Comandante General de Baleares cerrará el DIA DE AUXILIO SOCIAL hablando al pueblo de Mallorca por el micrófono de la emisora local.
En Andraitx.
Inauguración, previa bendición,

del COMEDOR INFANTIL N.º 8 y COCINA DE HERMANDAD N.º 2.
¡Por la Patria, el Pan y la Justicia!

¡SALUDO A FRANCO!
¡VIVA ESPAÑA!
(Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS en AUXILIO SOCIAL).

Entregando tu oro es una manera de hacer patria

Efemérides del 1.º Año Triunfal

30 octubre de 1936.—Toma de Batres y El Alamo.

El aniversario de la marcha sobre Roma

Roma.—Ayer llegó a esta ciudad la delegación alemana, presidida por el ministro Hess, que ha de asistir a las fiestas del XV aniversario (que se celebra hoy) de la marcha sobre Roma, o sea la toma del Poder y principio del régimen Fascista.

Con tal motivo Benito Mussolini hablará ante una multitud de cien mil jerarcas, venidos en veinte autobuses y cincuenta y tres trenes especiales desde todos los puntos de Italia. Se reunirán en el Estadio Olímpico y sobre las colinas adyacentes para escuchar la magnética palabra del gran italiano, que hablará desde un elevado podio situado en el centro del Estadio, y varias torres con altavoces la harán llegar a la multitud. Sobre las citadas colinas ondearán al viento las 15.000 insignias de los faccios concurrentes. Los himnos de la patria y de la Revolución, banderas, músicas y valldardes y ritmos de la Italia juvenil, encuadrado todo en el marco de la antigua Roma, harán vivir al pueblo fascista unos momentos de arrobamiento nacional. En nuestra edición de mañana daremos un extracto del discurso.

Barbero
Oficial se necesita, calle Marina, 11.

No contrata
SU ENTIERRO, Asegurándose en «LA PREVISORA MALLORQUINA», PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.
Calle Francisco Sancho, 35.
Teléfono 2529
PALMA DE MALLORCA